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第１２回大月市教育委員会定例会 会議録 

 

・ 開催日時     平成２８年２月２５日（木曜日） 

 

         午前１０時００分から午後０時００分 

 

・  開催場所      市役所第２庁舎４階会議室 

 

・ 出席委員     飯高秀治委員長、藤本政一委員長職務代理者、鈴木彰委員、 

中村順一郎委員、藤本美也委員、天野由郎教育長 

 

・ 出席職員     兼子教育次長、杉本社会教育課長、小俣学校教育課長 

 

・ 傍聴人      な し 

 

 〔会 議〕 

１ 開会 

【委員長開会宣言】 

 

２ 会議録の承認 

  職員が、平成２７年度第１１回教育委員会会議録の会議録を朗読し承認された。 

 

３ 教育委員会報告 

  天野教育長から、平成２８年１月２５日から平成２８年２月２５日までの教育委

員会活動が報告された。 

 

４ 議 事 

 

議案第３４号 就学指定学校変更・区域外就学について 

〔説明〕天野リーダー 

（ 非公開 ） 

 

【原案どおり決定】 

議案第３５号 大月市いじめ問題対策委員会設置要綱について  

〔説明〕小俣学校教育課長 

いじめ予防対策推進法が平成２５年度に施行され、大月市においても平成２６年９

月に大月市いじめ防止基本方針を策定しました。今回の要綱については、この基本方

針に基づき、市立の小中学校において重大ないじめ問題が発生したとき、迅速な対応
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を行うために、委員会を設置して問題の解決を図ることを目的に策定するものです。 

審議事項は、第２条において（１）いじめ問題の重大発生時における内容を調査

すること（２）学校、家庭における児童生徒への対応に関すること（３）学校、家

庭、関係機関等の連携に関すること（４）その他いじめ問題について、教育委員会

が特に必要と認めることとしています。 

第３条では、委員を１０名以内で組織するということで、教育委員、学識経験者、

相談機関、教育団体、行政機関の者の中から教育委員会が、その都度委嘱するもの

としています。 

第４条の委員長及び副委員長については、委員長、副委員長は互選によって決め

ます。 

第５条では、会議は委員長が招集し、委員の半数が出席しなければ会を開けない

こと、第７条では、委員は、職務上知り得た秘密を漏らしてはならないということ

を明記してあります。 

第８条では、審議結果を市長に報告しなければならないということを制定したい

と思っています。 

 

兼子教育次長 

第１条で、「重大ないじめ」という文言を使っています。通常、いじめの事件が発

生しますと、学校で対応をします。しかし、学校だけでは対応できない重大ないじ

めについては、教育委員会も対策委員会を組織して、調査及び対応を協議するとい

うことです。教育委員会は、何かあれば即座に対応をしなければなりませんので、

４月になりましたら、委員の候補案を提出したいと思っています。 

 

天野教育長 

重大ないじめとは、命に関わるものです。 

 

中村教育委員 

委員１０人には、教育委員６人が含まれるということですか。 

 

天野リーダー 

現在、職務代理者１名を想定していますが、柔軟性を持たせるために教育委員と

させていただいています。 

 

天野教育長 

今後、新教育長制度になりますと、教育委員の代表は職務代理者が行うことにな

ると思います。 

 

中村教育委員 

これは、いつから行う予定ですか。 



 

 

 

3 

 

 

 兼子教育次長 

  できるだけ速やかに対応したいと思います。 

 

【原案どおり決定】 

 

議案第３６号 大月市立学校図書館職員設置費補助金交付要綱について 

〔説明〕小俣学校教育課長 

現在も学校図書館職員設置費補助金交付要綱が策定されていますが、児童生徒数

により、図書館職員の勤務日が週３日、４日、５日の３段階に分かれています。し

かし、校長会からの要望もあり、平成２８年度からは、児童生徒の人数に関わらず、

週５日まで、図書館職員が勤務できるように改正するという内容です。 

勤務形態について、第３条第１号において、図書館職員の雇用日数及び勤務時間

を週５日及び４０時間以内とてし、第２号において、１日の勤務時間は８時間以内

とし、年間の基準勤務時間を１，６００時間としています。 

 

中村教育委員 

司書を雇っている学校が全て対象となるのですか。現在もまだＰＴＡ雇用で給与

を支払っている学校はありますか。 

 

天野リーダー 

現在も図書館司書はＰＴＡが雇用していて、各学校のＰＴＡに対して、市が補助

金を出しています。 

これまでは、３００人以上は週５日、２００人以上は週４日、２００人未満は週

３日と勤務日が決められていたのですが、今回はそこを改正して、各学校は週５日

まで図書館司書を雇うことができ、それに対し、市が補助金を出すということです。 

 

中村教育委員 

分かりました。 

 

飯高教育委員長 

改正後の内容は、平成２８年度から実施するということですか。 

 

兼子教育次長 

はい、そのとおりです。ただし、司書の中には１日６時間勤務や週４日での勤務

を希望する方がいるかもしれませんので、時間給としました。 

 

【原案どおり決定】 
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議案第３７号 大月市立中学校における関東大会・全国大会出場に関する教育委員会

要領について 

〔説明〕小俣学校教育課長 

関東大会や全国大会などへの出場に対する補助金については、関東大会・全国大

会出場に関する教育委員会内規に定めてありますが、これらの大会に出場する生徒

の自己負担額の軽減を図るため、新たに要領を整備するものです。 

中学校の部活動に入っている生徒が、代表として関東大会や全国大会に出場する

場合、生徒がいる中学校に対して、予算の範囲内で費用の一部を交付します。第４

条の補助金の額については、今までは、交通費と宿泊費の合計の２分の１の額とし

ていましたが、３分の２に改正したいということです。限度額については、今まで

と同様の２０万円となっていますが、団体種目で参加する者よりも、個人種目で全

国大会・関東大会に出場する場合の方が、本人の負担が大きくなっていますので、

３分の２に改正するものです。平成２８年４月１日から施行する予定です。 

 

【原案どおり決定】 

 

議案第３８号 大月市教員宿舎管理規則の一部改正について 

〔説明〕小俣学校教育課長 

現在、市の教員宿舎が強瀬と百蔵と浅利の３か所にあり、教員宿舎への入居資格

が（１）他の市町村に勤務する小中学校の教員、（２）市立短期大学に勤務する教職

員と定められています。しかし、教員宿舎への現在の入居状況を見ますと、浅利が

０人、百蔵が１世帯、強瀬は１５部屋中１０部屋の入居ということで、ここ数年、

入居率の低い状態が続いています。今後の維持管理等を考えますと、教員宿舎の集

約化を考える必要があり、まずは一番耐震性の高い強瀬の教員宿舎の入居率を上げ

たいと思いますので、申込時に空き部屋があるような状況であれば、入居資格に、

教育長が認めたものということを加え、教育関係者を入居させることが出来るよう

にしたいということです。 

【原案どおり決定】 

 

議案第３９号 学校職員の職務に専念する義務の特例に関する規則の一部改正につ

いて 

〔説明〕小俣学校教育課長 

行政不服審査法の改正が今年の４月に施行されることに伴う規則の一部改正で、

第２条第２号の不服申し立てを審議請求という文言に改正するものです。 

 

【原案どおり決定】 

 

議案第４０号 大月市私立幼稚園就園奨励費補助金交付に関する規則の一部改正に

ついて 
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〔説明〕小俣学校教育課長 

国において第Ⅱ階層の補助額が引き上げられましたので、本市の補助金の限度額

を国基準に合わせるための改正を行うものです。 

 

【原案どおり決定】 

 

議案第４１号 大月市民の体育施設の設置及び管理に関する条例の一部改正につい           

て 

〔説明〕杉本社会教育課長 

市民総合体育館の３階にトレーニングルームがあり、バーベル、筋肉を鍛える機械

等があります。それらを新年度予算で、出来る限り新しくリースする予定です。予算

が承認されてからの対応となりますので、７月を目途に準備をする予定ですが、準備

をした後のトレーニングルームの使用料についての改正を行うものです。トレーニン

グルームの使用料は、今までは１時間１００円でしたが、１回につき３２０円に改正

したいということです。この３２０円については、周辺の市町村の料金を参考にしま

した。トレーニングルームを利用する人たちは２時間から３時間使いますので、３２

０円は１００円に対して約３倍となりますが、１回についての料金ですので、３時間

使っても３２０円というのは、それほど大きな値上げにはならないと思っています。

市川三郷町においても、旧学校をトレーニング室として整備したのですが、その貸出

料が１回４００円ですので、他の市町村と比べても３２０円が適当ということです。

こちらの条例を３月議会に提案しようと考えています。 

 

【原案どおり決定】 

 

議案第４２号 平成２８年度教育委員会予算について 

〔説明〕小俣学校教育課長、杉本社会教育課長 

 

小俣学校教育課長 

学校教育課の新年度予算は前年度と比較しますと、かなりの減額となっています。

これは大月東小学校の校舎の建設が今年度末に終了しますので、それに伴う需用費

や交付金等の減額です。 

歳入については、総額で１０２，３８１千円を見込んでいます。歳出は教育総務

費、小学校費、中学校費、学校給食費、幼稚園費という構成で、総額で７４７，２

３１千円を見込んでいます。 

学校教育課の平成２８年度の主要事業予算概要については、小学校一般管理事業

として、市担の教職員、支援員等の賃金や各学校の光熱水費等の金額が入っていま

す。 

小学校一般教育振興事業では、様々な学校教育活動を行うための各学校への配当

予算や学校に使うパソコン等のＯＡ機器賃借料があります。 
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児童登下校安全対策バス運行事業については、統合により現在の大月西小学校、

強瀬小学校の児童が全てスクールバスになります。さらに、桂台の児童が１００人

を超える状態であるため、現在の２台のバスでは乗り切れないということがありま

すので、スクールバスを合計５台追加することを予定しています。バスの台数が増

えることや、適正な価格での貸し切りバスの金額の算出ということがあり、平成２

８年度からはバスの金額が増額となっています。 

中学校一般管理事業については、小学校と同じく学習支援員等の市担の講師の賃

金や光熱水費等です。 

中学校一般教育振興事業については、中学校への配当やパソコン等の賃借料です。 

生徒登下校安全対策バス運行事業については、小学校の通学バスと同様に、統合

により、現在の富浜中学校の山谷方面と梁川方面にスクールバスが２台増えるため、

バスの委託料が増額となります。 

平成２８年度からの新規事業としまして、学力向上対策事業として、テキストや

ワークブック等を購入する費用の一部を市が負担して、学力向上に努めるという事

業を行います。小学校では一人２，０００円、中学校では一人３，０００円を負担

します。 

学力向上フォローアップ事業は、今年度に県の指定事業として実施し、費用につ

いても、県の全額補助でありましたが、来年度は、市の単独事業として、同様に実

施したいと思っています。 

授業改善プラン実践事業については、大月東中学校が県の指定を受けている事業

で、平成２８年度が最後の３年目の事業となります。 

学校給食センター運営事業については、調理員等の賃金、給食センターや厨房機

器の賃借料等となっています。学校教育課の主な平成２８年度の事業は、このよう

なことを中心に進めて参りたいと思います。 

 

杉本社会教育課長 

社会教育課の当初予算の歳入については、昨年度はありませんでした分担金及び

負担金が増えました。そちらは、瀬戸公民館の下瀬戸分館が、国道１３９号の改良

工事により移転を余儀なくされるため、建て替えをするための負担金です。 

使用料及び手数料については、今年度の実績から、昨年よりは多く見込めるとい

うことで、１,５００万円ほどになっています。 

放課後子どもプランに関する県の補助金も増額となりましたので、４２万円ほど

昨年度より増えまして、歳入合計として、２６，４２４千円を見込んでいます。  

歳出については、こちらも下瀬戸分館新設の事業、老朽化施設の整備などが今年

度よりも多い予定となっていますので、２３５，９２８千円を見込んでいます。 

各事業については、経費の見直しを行い、例年レベルを維持する、改善すべき点

については、創意工夫により対応するということで見直し、消耗品等については、

総額で２００万円ほど減額が出来ましたが、昨年度、当初予算に図書館の副館長の

人件費が入っていなかったということもあり、人件費が７００万円近く増額してい
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ること、また、中央公民館の屋上防水工事、修繕等、維持補修事業に７９０万円ほ

ど、地区公民館の各特殊建築物の調査が２年に１度課されていて、それらの費用に

２３０万円ぐらいかかります。 

新規の事業としましては、図書館活動の充実の中で、図書館のホームページから

蔵書を検索して、予約ができるシステムの導入に４２万１千円、下瀬戸分館の建設

事業に２，５００万円、文化・芸術活動の推進の中で、文化協会５０周年記念事業

の補助金として６０万円を見込んでいることなど含めまして、差し引きしますと、

４，５７５万４千円の増額となっています。 

 

中村教育委員 

図書館活動の充実の中の、館長による図書館機能充実事業の項目は新規事業では

ないのですか。 

 

杉本社会教育課長 

今年度から仁科館長が就任していますので、今年度からこの事業を行っています。 

 

鈴木教育委員 

下瀬戸分館の場所は、どこですか。 

 

杉本社会教育課長 

今の建物と道路を挟んで反対側になります。 

 

飯高教育委員長 

道路の拡幅による建て替えですか。 

 

杉本社会教育課長 

はい、そうです。国道１３９号線の拡幅工事に伴う建て替えで、県から補償金が

出ましたので、そのお金を建設費に充てるということです。 

 

飯高教育委員長 

バスの経費が約１億３千万円となっていますが、補助金などはないのですか。 

 

兼子教育次長 

スクールバスは、地方交付税の算定に入りますので、一台あたり５００万円ぐら

いの歳入があります。また、統合後５年間は、遠距離の子どもの人数によって、補

助金が毎年出ています。しかし、路線バスについての財源は、あまりありません。 

 

【原案どおり決定】 
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５その他 

（１）国体記念小学生卓球大会結果について 

〔説明〕杉本社会教育課長 

２月６日（土）に卓球大会行われ、７校が出場し、七保小学校Ａチームが優勝、

準優勝が猿橋小学校Ａチームとなりました。また、昨年度１位だった大月西小学

校は、ＡチームＢチーム共に３位という結果でした。なお、敗者戦では鳥沢小学

校Ａが１位でした。昨年は大月西小学校に上位が集中したのですが、今年は分散

したと思います。今回初出場した初狩小学校は、入賞することはできませんでし

たが、卓球を今後も続けていただけるような目途が付いたと思います。 

 

【了知】 

 

（２）第５４回大月市生涯学習推進大会について 

〔説明〕杉本社会教育課長 

３月６日（日）午後１時３０分から市民会館において、第５４回大月市生涯学

習推進大会を行います。飯高教育委員長には、登壇をお願いします。 

 

【了知】 

 

（３）大月市放課後子どもプラン合同発表会について 

〔説明〕杉本社会教育課長 

３月１３日（日）午後１時３０分から市民会館において行います。昨年度と同

様に、青少年育成大月市民会議で行っていました、各地区の育成会等の子どもの

活動発表会も含めた合同発表会という形で行います。出演団体が増えますので、

子どもたちの様々な発表が短時間で見られることになると思います。学童クラブ

の児童については、昨年度までは展示をするだけでしたが、今回は学童クラブの

子どもたちに全体の司会進行をしていただいたり、日常の活動をスライドで発表

していただいたりして、出番が増えるような形に変えてみました。ご参加をお願

いします。 

 

【了知】 

 

（４）市内小中学校卒業式について 

 〔説明〕小俣学校教育課長 

３月２３日（水）に小学校の卒業式、３月１０日（木）に中学校の卒業式がご

ざいます。学校により、開始時刻が異なりますので、資料の表をご覧いただきた

いと思います。 

告辞者については、昨年度と同様の形でお示しをさせていただきました。中学

校は３校ですので、飯高教育委員長、藤本政一職務代理者、そして、富浜中学校
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については、地元の教育委員の藤本美也委員のお名前を記載させていただきまし

た。皆様のご都合を伺いまして、本日決定をさせていただきたいと思います。 

 

藤本美也教育委員 

申し訳ございませんが、富浜中学校の卒業式の告辞について、今年は保護者と

して出席したいので、できましたら、他の委員さんにお願いできればと思います。 

 

鈴木教育委員 

では、私が告辞をします。 

 

飯高教育委員長 

富浜中学校の卒業式の告辞は、鈴木教育委員に変更となりました。 

 

【了知】 

 

（５）大月西小学校、強瀬小学校、富浜中学校の閉校記念式典について 

 〔説明〕小俣学校教育課長 

３月２６日（土）午前１０時から大月西小学校、午後２時から強瀬小学校、翌日

２７日（日）午前１０時から富浜中学校の閉校記念式典を行います。 

式典については、資料に記載のとおり、１番の開式の辞から、１１番の閉式の辞

の順番で進めて参ります。開式の辞を飯高教育委員長に、閉式の辞を藤本政一職務

代理者に、お願いします。 

記念碑の除幕については、飯高教育委員長にお願いします。 

記念撮影については、委員の皆様全員にお願いします。 

思い出を語る会については、閉校記念式典の実行委員会が主催して行います。現

在、内容について、最終的な詰めをしている状況です。駐車場等、詳しいことにつ

いては、後日、連絡をさせていただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 

【了知】 

 

（６）小林宏治育英奨学生選考委員会について 

〔説明〕小俣学校教育課長 

毎年行っています小林宏治育英奨学生の募集については、３月１１日（金）を締

切日としています。３月１７日（木）の午前１０時から選考委員会を行いたいと

思いますが、よろしいでしょうか。 

 

【了知】 

 

（７）平成２８年３月２４日（木）午前１０時から、第１３回大月市教育委員会定例
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会を開催することを確認。 

 

６ 閉会 

【委員長閉会宣言】 

 


